门槛首次突破30亿元,长沙57家企业上榜

2024三湘民营企业百强榜发布,营业收入总额超1.24万亿元

● 长沙晚报全媒体记者 刘俊

27日,2024三湘民营企业百强榜名单新鲜 出炉,入围门槛首次突破30亿元,其中长沙市 入围企业有57家,为全省数量最多。三一集团 有限公司、长沙市比亚迪汽车有限公司、大汉 控股集团有限公司位列榜单前三。

长沙占据"半壁江山"

2024三湘民营企业百强营业收入总额、资 产总额持续增长,营业收入总额为12464.62亿 元,较上年增加1438.5亿元,增长13.05%;资产 总额为13323.79亿元, 较上年增加2018.44亿 元,增长17.85%;三湘民营企业百强入围门槛 由上一年的27.75亿元上升到36.11亿元,提高 30.13%,入围门槛再创历史新高,首次突破30 亿元。营业收入过千亿的企业为三一集团有限 公司(1195.56亿元)。

从地区分布看,长株潭地区入围三湘民营 企业百强65家,洞庭湖地区入围企业14家,大 湘南地区入围企业12家,大湘西地区入围企业 9家;从市州分布看,长沙市入围企业最多,有57 家,其次为岳阳市,有8家。长沙市入围企业营业 收入总额、资产总额和税后净利润总额居市州 首位,其中营业收入总额8241.46亿元,占比 66.12%;资产总额10046.66亿元,占比75.40%; 税后净利润总额为428.30亿元,占比77.84%。

三大产业企业数量比例为3:65:32

产业结构保持稳定。三湘民营企业百强的 三大产业企业数量比例为3:65:32。从产业 规模来看,第二产业营业收入总额为9068.29 亿元,占比72.75%;资产总额为10096.42亿元, 占比75.78%;税后净利润为401.50亿元,占比 72.97%;缴税总额320.34亿元,占比80.21%;员

工总人数为46.98万人,占比70.07%。 科技创新和品牌培育力度持续加大。三湘 民营企业百强中研发人员占比在10%至20%之

习近平对中央政治局各位同志的对照检

入围门槛首次突破30亿元 2024三湘民营企业百强营业收入总额、资产总额持续增长 营业收入总额 其中长沙市入围企业有57家 较上年增加1438.5亿元,增长13.05% 13323.79亿元 三一集团有限公司 三湘民营企业百强入围门槛由上一年的27.75亿元 上升到36.11亿元,提高30.13% 营业收入过千亿的企业为三一集团有限公司(1195.56亿元) 制图/王斌

间的企业25家,较上年增加8家。研发费用排名 前五位的企业以制造业企业为主。通过自主开 发与研制、产学研合作、引进技术或人才的形 式作为技术来源渠道的百强企业分别为72家、 50家和47家。截至2023年末,百强企业中有17 家企业拥有国家级人才,共66人;34家企业拥 有省级人才,共计263人;百强企业拥有国内外 有效专利数量合计为31432项,拥有国内有效

公司治理水平有力提升。三湘民营企业百 强持续加强依法合规经营。已执行现代企业制 度,确保依法决策、民主决策、科学决策的企业 90家;已建立健全合同审核、决策论证等相关 环节法律风险控制体系和预警防范机制的企 业85家;已形成讲法治、讲规则、讲诚信的企业 法治文化的企业86家;设有法务部等公司专门

机构的企业69家。

纳税总额达到399.40亿元

社会贡献日益显著。三湘民营企业百强纳 税总额达到399.40亿元, 较上年增加50.87亿 元,增幅为14.60%。从税收贡献来看,百强企业 纳税总额相当于全省税收总额的18.08%,较上 年增加0.69个百分点,百强企业对税收贡献度 进一步提高,三一集团有限公司以60.76亿元 的纳税额位列第一。其中,三湘民营企业百强 中纳税总额最高的行业仍然是制造业,达到 294.67亿元, 占百强企业纳税总额的73.78%; 其次是批发零售业和建筑业,纳税总额分别为 29.89亿元和25.66亿元,分别占百强企业纳税 总额的7.48%和6.42%。

就业总数有所上升,大企业就业拉动作用

明显。三湘民营企业百强就业总数为67.05万 人,较上年增加13.78万人,增幅为25.87%。其 中,蓝思科技股份有限公司吸纳就业人数最 多,达到13.37万人,三一集团有限公司和长沙 市比亚迪汽车有限公司吸纳就业人数分别为 4.95万人和4.70万人。

参与国家重大决策部署积极主动。三湘民 营企业百强中,参与混合所有制改革的企业13 家,参与乡村振兴战略的企业67家,参与"万企 兴万村"行动的企业65家,参与污染防治攻坚战

的企业73家。参与区域协调 发展战略的企业为62家,其 中参与中部地区崛起战略、 长江经济带发展和粤港澳 大湾区建设的企业分别为 39家、22家、18家。



看详细榜单

片区地标, 点亮长沙城市 副中心。湖南湘江新区将

《 上接1版② —

最贴心的服务与保障,让 每一个企业(项目)都能 在这里"开花结果""硕果 满枝"。

化营商环境高地,为企业

发展提供最优质、最高效、

一瓶香槟酒碰击舰体后打 碎,舰首彩球打开,舰舷喷 射绚丽彩带, 船坞开始注 水,汽笛长鸣。下水命名仪 式在中国人民解放军军歌

海军、中国船舶集团有 限公司、四川省以及军地有 关部门、舰艇科研生产单位 干部职工和部队官兵代表 等参加下水命名仪式。

交付公告

尊敬的业主:

梦想滨水苑 (推广名:滨江府 1913)1# 楼已竣工验收合格

湖南梦想滨水湾置业有限公司

《 上接1版③ —

主动对接粤港澳大湾区建设等国家重大战略,积极 融入国家发展大局,充分发挥长沙自身优势,持续 深化与澳门在经贸投资、文化旅游、教育科技、金融 会展等领域的交流合作,努力实现更高水平的互利

会议听取长沙贯彻落实全省安全生产电视电话 会议暨省安委会第四次全体会议精神情况汇报。会 议指出,岁末年初历来是各类事故易发高发期。全市 上下要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要 论述,清醒认识安全形势,保持高度警醒警觉,抓实 抓牢安全守底行动,全力做好安全防范各项工作。要 强化隐患查整,结合安全生产治本攻坚三年行动及 城市运行安全常态隐患查整,聚焦重点行业领域,深 入推进群众身边安全风险隐患排查整治;按照"属地 分片、行业分线"的要求,建立本地区、本行业安全生 产事故隐患和自然灾害风险隐患"两张清单",细化 整治措施、压实整治责任,确保问题清仓见底、隐患 动态清零。要提高应急能力,突出做好重点商圈、热 门景点元旦跨年大客流应对,进一步完善低温雨雪 冰冻天气应对预案,科学调度指挥,加强应急演练, 强化人员、设备、物资保障,做好充分准备,确保万无 一失;要强化安全知识和险情处置、自救常识宣传教 育,切实提高全社会安全意识和事故防范能力水平。

一站式了解计算机的前世今生

国家超算长沙中心喊你来打卡

长沙晚报12月27日讯 (全媒体记者 徐运源 通讯 员罗可)周日,爬完岳麓山 逛完岳麓书院,不妨来旁边 的国家超级计算长沙中心 打卡,探索科技旅程中属于 你的独家记忆。29日,以"超 智融合·共创国产算力新生 态"为主题的国产算力生态 创新发展大会将在国家超 级计算长沙中心举行,当天 8:30至18:00在该中心天河 广场特别举办科普展活动, 展出内容为计算机、超算、 智算、人工智能科普,现场

观展参与互动还有礼品拿。

从孩童时代数手指头 开始, 历经算盘的珠玑轻 拨、计算器的按键轻触,直 至电子管计算机的轰鸣问 世,再到今日超级计算机的 飞速迭代,计算技术的每一 次飞跃都是人类智慧的璀 璨结晶。科普展内容包括科 普长廊里的计算机简史、超 级计算机简史、中国超级计 算机发展简史、"银河""天 河"发展简史等四大板块 通过观展,公众能够追溯计 算机与超级计算机从诞生 到繁荣的壮阔发展史,感受 科技脉搏的强劲跳动。

湖南超龄人员和实习生等 明年1月1日起可参加工伤保险

长沙晚报12月27日讯 (全媒体记者 刘攀) 记者27 日从湖南省人力资源和社 会保障厅获悉,人社、财政、 税务3部门联合印发《湖南 省超龄人员等特定人员参 加工伤保险办法(试行)》 (以下简称《办法》),明确超 龄人员、实习生和规培人员 可参加工伤保险,享受工伤 保险待遇。

其中,超龄人员是指超 过法定退休年龄且男性不 超过70周岁、女性不超过

希望长沙金茂大厦进一步

加大企业招商力度,引进

本养老保险待遇人员;实习 生是指年满16周岁的大中 院校(含技工院校)实习学 生,包括签订三方实习协 议或经学校批准自行到实 习单位的实习学生;规培 人员是指在住院医师、助 理全科医生等规范化培训 期间的社会学员和医学在 读研究生。

65周岁的劳动者,包括已

享受和未享受城镇职工基

《办法》自2025年1月1 日起实施。

更多优质企业,共同擦亮

打造市场化、国际化、法治 **《** 上接1版④ 向接舰部队颁发命名证书, 并为076两栖攻击舰首舰下 水剪彩。随后进行掷瓶礼,

且具备交付使用条件。现定于 2024年 12月 31日办理房屋交付 手续,届时请您携带相关资料亲临梦想滨水苑项目办理房屋交

如有疑问可致电:0731-85651913。 特此通知。

2024年12月28日

查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总 结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得 很有成效,达到了交流思想、检视问题、明确 方向的目的,有利于中央政治局增进团结、改 进工作、担当使命。

《 上接1版① —

习近平强调,这次党纪学习教育着力解 决了一些党员、干部对党规党纪不上心、不 了解、不掌握等问题,推动各级党组织和领 导班子从严抓好党的纪律建设,推动广大党 员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显 成效。广大党员、干部的纪律规矩意识、廉洁 自律意识切实增强,担当作为、干事创业的 内生动力进一步激发,严的基调、严的措施、 严的氛围进一步强化,整治形式主义为基层 减负成效进一步彰显。

习近平指出,党性修养好、党性坚强,遵 守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼 党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到 力、防止以权谋私划出了底线、设置了禁区, 老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在 是党员、干部保持清正廉洁的安全防护栏。 务十分繁重,各级领导干部要深入基层、深 党性修养的首位,从党的创新理论中汲取 敬畏纪律、遵守纪律,就能抵御腐蚀、百毒难 党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪 侵。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在, 急难愁盼,弄清楚基层亟待解决的突出问 作为党性修养的重要内容。中央政治局的 反腐败斗争就永远在路上。对反腐败斗争形

同志要坚持以马克思主义政治家的标准严 格要求自己,带头学习党的创新理论,带头 执行民主集中制,带头开展批评和自我批 评,带头严格遵守党的纪律和规矩,带头弘 扬党的优良传统和作风,真正做到理想信 念坚如磐石,对党赤胆忠诚,为党和人民事 业忘我奉献。

习近平强调,党的纪律既有教育约束功 能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创 业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的 底线和边界,也为党员、干部干净干事、大胆 干事提供了行动准绳。遵规守纪,就会拥有 干事创业的充分自由和广阔空间。中央政治 局的同志要树标杆、作示范,不仅要成为遵 规守纪、干事创业的模范,而且要树立鲜明 导向,为敢于担当作为者撑腰鼓劲,推动形 成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

习近平指出,党的纪律为正确行使权

势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松 懈,决不能手软。中央政治局的同志肩负重 任,必须更加严格要求自己,对手中的权力 要慎之又慎。要抓好分管领域或主政地方的 党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败 现象作斗争,加强对家人和身边工作人员的

习近平强调,严格执行和维护党的纪 律,是全党的共同责任。各级党委(党组)要 承担好主体责任,党组织书记要履行好第一 责任人职责,其他领导班子成员要履行好 "一岗双责",一级带一级,推动党的纪律建 设不断取得新成效。中央政治局的同志要切 实担负起党的纪律建设的政治责任,及时全 面了解分管领域或主政地方纪律建设情况, 对职责范围内的问题要敢管敢治、严管严 治,责无旁贷当好加强党的纪律建设的领导 者、执行者、推动者。

习近平最后强调,明年改革发展稳定任 入群众,加强调查研究,弄清楚人民群众的 题,有针对性地研究加以解决。

